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District de la Sarthe de Football 
 

Procès-Verbal de l’Assemblée Générale 
Extraordinaire et Elective 

Vendredi 28 juin 2024 

 
 

 

 

1. Représentativité de l’Assemblée 
 

Nombre de Clubs convoqués : 140  Nombre de voix : 902  

 

Nombre de Clubs présents : 92, représentant 65,71% de l’ensemble des clubs 

Nombre de voix représentées : 620, représentant 68,73 % du total des voix  

 
Présents : AC AIGNE, JS ALLONNES, US ARNAGE PONTLIEUE, SC BALLONNAIS, US BOULOIRE, AS CERANS 

FOULLETOURTE, AS CHAHAIGNES MARCON, US CHALLES GRAND LUCE, CS CHANGE, CO CASTELORIEN, ES CHERRE, AS 

CLERMONT CREANS, US CONLIE DOMFRONT, ES COUDRECIEUX, JS COULAINES, US COULANS LA QUINTE, CSIS 

COURGAINS, AS LE BAILLEUL CROSMIERES, AS CURES, ES DISSAYEN, FC DOLLON THORIGNE, ECOMMOY FC, AS ETIVAL, 

FILLE SPORT, US ALPES MANCELLES, AS FYE, FC GESNES LE GANDELIN, US GUECELARD, AS JUIGNE SUR SARTHE, FC LA 

BAZOGE, US LA CHAPELLE ST REMY, VS FERTOIS, RC FLECHOIS, LA SUZE ROEZE FC, US BREILLOISE, US LUARTAISE, JS 

LUDOISE, GAZELEC LE MANS, CS CHEMINOTS LE MANS, ASPTT LE MANS, CS SABLONS GAZONFIER, US GLONNIERES, 

UNION LE MANS SUD, FC MAYOTTE, AS CE MMA, AS POLICE DU MANS, LE MANS FC, LOMBRON SP, FC LOUPLANDE, SC 

LUCEAU, US MANSIGNE, FC MARIGNE LAILLE, VIG MAYET, AS MEZERAY, AS MONT ST JEAN, AS MONTMIRAIL MELLERAY, 

FC MOULINOIS, AS MULSANNE TELOCHE, AS NEUVILLE SUR SARTHE, SS NOYEN SUR SARTHE, US OIZE, CS PARCEEN, AS 

PARENNES, JS PARIGNE L’EVEQUE, FR PONTVALLAIN, AS REQUEIL, EG ROUILLON, AS RUAUDIN, SABLE FC, AS 

SARGEENNE, US SAVIGNE L’EVEQUE, FC PAYS DE SILLE, CS SILLE LE PHILIPPE, USN SPAY, FC ST CORNEILLE, FC ST 

GEORGES PRUILLE, ES ST LONGIS, US ST MARS LA BRIERE, AS ST PATERNE, AS ST PAVACE, FC ST SATURNIN LA MILESSE, 

ST VINCENT SP, STE JAMME SP, ASE STE OSMANE, KUSTO FOOT, US TENNIE, TORCE FC, SC TRANGE CHAUFOUR DEGRE, 

SC TUFFE, FC VAL DU LOIR, US VIBRAYE, US VILLAINES MALICORNE, JS VOLNAY, ES YVRE L’EVEQUE, US YVRE LE POLIN. 

 

Absents : US AUBIGNE RACAN, US BAZOUGES CRE S/ LOIR, BEAUMONT SA, PAT BONNETABLE, AS BRETTE, AUVERS 

POILLE BRULON, CHAMPAGNE SPORT, ES CHAMPFLEUR, US CHANTENAY VILLEDIEU, EL CONNERRE, CO CORMES, FC 

COULONGE, AFC DANGEUL, FC JOUE LA GUIERCHE, US LA CHAPELLE D’ALIGNE, SL LA CHAPELLE DU BOIS, AS LA 

CHAPELLE ST AUBIN, AS LA FRESNAYE SUR CHEDOUET, CO LAIGNE ST GERVAIS, AS LAMNAY, AS LE MANS VILLARET, 

INTERNATIONALE LE MANS, US SETRAM, CA LOUE, SA MAMERS, FC MARIGNE LAILLE, SC MAROLLAIS, ES MONCEENNE, 

ES MONTFORT LE GESNOIS, CS CARREFOUR, US OISSEAU LE PETIT, US PRECIGNE, FC ROUEZ CRISSE, JS SOLESMES, ANILLE 

BRAYE, AS ST COSME EN VAIRAIS, US ST DENIS D’ORQUES, ES ST GEORGES LE GAULTIER, JS ST GERMAIN D’ARCE, US ST 

GERVAIS DE VIC, AS ST JEAN D’ASSE, US ST OUEN ST BIEZ, TELOCHE FC, AS VAAS, OL. VALLONNAIS, US VION. 

 

Le quorum est atteint. 

 

 

 

2. Ouverture de l’Assemblée Générale 

 
Ouverture de l’Assemblée Générale. 

 

a. Mot d’accueil par Frédéric DAVY, président du district  

 

- Bienvenue à l’ensemble des dirigeants et dirigeantes représentant leur clubs 

- Remerciements au Crédit Agricole Anjou Maine pour le prêt de la salle 

- Remerciements à Didier Esor de sa présence et aux membres du Codir 

 

- Lecture de l’ordre du jour 
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3. Ouverture de l’Assemblée Générale Extraordinaire 
 

a. Modification des statuts du District. 

 

Article 12.5.6 - Dispositions spécifiques à l’élection de la délégation des représentants des Clubs de 

District à l’assemblée générale de la Ligue 

Chaque saison, l’Assemblée Générale du District 

élit la délégation (délégués et suppléants) 

représentant les Clubs de District appelée à siéger 

à l’assemblée générale de la Ligue.  

Tous les 4 ans et sur la même durée que le mandat 

du Comité de Direction, l’Assemblée Générale de 

District élit les délégués représentant les Clubs de 

District appelés à siéger à l'Assemblée Générale de 

la Ligue. 

 

Vote 

140 votants inscrits représentants 902 voix 

89 votants ayant voté pour 606 voix exprimées 

 

 Voix Pourcentage 

Pour 514 84,82 % 

Contre 69  11,39 % 

Abstention 23  3,80 % 

 

 
b. Modification de l’Article 9. 

 

Sanctions 

- Club évoluant en D2 District : interdiction d’accession à la D1 si le club ne remplit pas les obligations 

définies pour évoluer en D2 

- Club évoluant en D1 : 

 1ère année d’infraction : Retrait de 3 points au 

classement par critère non respecté à l’équipe 

hiérarchiquement la plus élevée du club participant au 

D1 

2ème année d’infraction : Retrait de 5 points au 

classement par critère non respecté à l’équipe 

hiérarchiquement la plus élevée du club participant au 

D1 

3ème année d’infraction : Retrait de 7 points au 

classement par critère non respecté à l’équipe 

hiérarchiquement la plus élevée du club participant au 

D1 

1ère année d’infraction : Retrait de 1 point au 

classement par critère non respecté à l’équipe 

hiérarchiquement la plus élevée du club 

participant au D1 

2ème année d’infraction : Retrait de 2 points au 

classement par critère non respecté à l’équipe 

hiérarchiquement la plus élevée du club 

participant au D1. 

3ème année d’infraction : Retrait de 4 points au 

classement par critère non respecté à l’équipe 

hiérarchiquement la plus élevée du club 

participant au D1. 

 

Vote 

140 votants inscrits représentants 902 voix 

88 votants ayant voté pour 605 voix exprimées 

 

 Voix Pourcentage 

Pour 515 85,12 % 

Contre 47 7,77 % 

Abstention 43  7,11 % 
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4. Clôture de l’Assemblée Générale Extraordinaire 
 
 

5. Mise à l’honneur 
 
Un moment de l’assemblée a été dédié aux remerciements des membres du bureau quittant leurs 

fonctions après de nombreuses années de service dévoué au sein du Comité Directeur : 

- Gérard Négrier 
- Bernard Guedet 
- Patrick Vaucel 
- Jean-Bernard Rousseau 

 

 

6. Remise de plaquettes clubs 
 

4 clubs ont été honorés par Didier Esor, Président de la Ligue des Pays de la Loire, pour leur 

longévité et leur contribution au football départemental et régional : 

 

• AS Fyé pour ses 50 ans. 

• CS Changé pour ses 75 ans 

• US Aubigné Racan pour ses 75 ans 

• CS Parcé pour les ses 85 ans 

 
 
 
7. Ouverture de l’Assemblée Générale Elective 
 
 
a. Intervention de M. Bernard PASQUIER, président de la Commission de Surveillance 

des Opérations Électorales 
 

Mon intervention consiste à vous présenter les conclusions de la Commission Départementale de Surveillance 

des Opérations Electorales. 

 

Cette commission est chargée de veiller au respect des dispositions prévues par les statuts, relatives à 

l’organisation et au déroulement des élections des membres du comité de Direction et de toutes autres 

élections organisées au sein du district. 

 

La Commission composée de 3 personnes, Jean Claude BLIN, Philippe GUY, et moi-même, s’est réunie le 31 

mai 2024 afin d’étudier la recevabilité de l’ensemble des candidatures reçues. 

 

Une seule liste intitulée sous le vocable « Le Jeu avant l’Enjeu » conduite par Frédéric DAVY, Président sortant, 

a fait acte de candidature. 

 

La liste « Le Jeu avant l’Enjeu » ayant rempli les conditions de forme et d’éligibilité tant générales que 

particulières fixées aux articles 13.2 des statuts, la Commission la dit éligible. 

 

Comme il y a qu’une seule liste, l’élection ne comporte qu’un seul tour. Le vote est organisé en proposant aux 

votants des bulletins « pour » ou « contre » l’unique liste proposée. Il est attribué l’intégralité des sièges à la 

liste candidate si elle obtient la majorité absolue des suffrages exprimées. Dans le cas contraire, un nouveau 
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processus électoral est organisé et le Comité Directeur sortant administre le District jusqu’à la nouvelle 

élection. 

Le président du district est le candidat s’étant présenté en qualité de tête de liste.  

 

En ce qui concerne l’élection à la délégation des représentants à l’assemblée générale de la ligue. 

 

« Je vous rappelle l’article 12.5.6 des Statuts : 

- les « clubs de District » sont les clubs ne répondant pas à la définition de « club de Ligue ». 

- les « clubs de Ligue » sont les clubs dont l’une au moins des équipes est engagée pour la saison en cours 

dans un championnat organisé par la Ligue ou par la Fédération. 

 

Sur la foi des candidatures présentées ayant rempli les conditions de forme et d’éligibilité tant générales que 

particulières fixées aux articles 12.5.6 et 13.2 des statuts, la Commission a donné un avis « favorable » aux 

4 candidatures au titre de représentants de clubs aux Assemblées Générales de Ligue. 

 

Jean Claude BOUTTIER - GSIS COURGAINS 

Abel DEGAUGUE - AS FYE 

Damien HERISSON – FC MOULINOIS 

Philippe BENOIS – CS LE MANS CHEMINOTS 

 
 

b. Bilan de la mandature 2021-2024 par Frédéric DAVY (annexe 1) 
 

 
 

c. Présentation de la liste candidate et projet de la mandature 2024-2028 par 
Frédéric DAVY. 
 

Les candidats de la liste « Le Jeu avant l’Enjeu » conduite par Frédéric DAVY. 

 

Le projet est présenté et figure en annexe 2. 

 

  
   

d. Vote pour l’élection du Comité Directeur 
 

140 votants inscrits représentants 902 voix 

91 votants ayant voté pour 619 voix exprimées 

 

 Voix Pourcentage 

Pour 554 89,50 % 

Contre 50  6,28 % 

 

La liste « Le Jeu avant l’Enjeu » est élue avec 89,50 %. 

 
 

8. Election de la Délégation des Clubs de District aux Assemblées de Ligue 

 
 
a. Présentation des candidats : 

 

Sont soumis au vote : 

- BOUTTIER Jean-Claude – G.S.I.S. Courgains 

- DEGAUGUE Abel – A.S. Fyé 

- BENOIS Philippe – CS Le Mans Cheminots 

- HERISSON Damien – FC Moulinois 
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b.   Résultats du vote sur la Délégation des Clubs de District 

 
• BOUTTIER Jean-Claude (G.S.I.S. Courgains) avec 93,26% 

87 votants ayant voté 

579 voix exprimées 

 

 Voix Pourcentage 

Pour 540 93,26 % 

Contre 39 6,74 % 

 

 

 

• DEGAUGUE Abel (A.S. Fyé) avec 83,95 % 

91 votants ayant voté 

617 voix exprimées 

 

 Voix Pourcentage 

Pour 518 83,95 % 

Contre  99 16,05 % 

 

 

 

• BENOIS Philippe (CS Le Mans Cheminots) avec 85,53% 

92 votants ayant voté 

629 voix exprimées 

 

 Voix Pourcentage 

Pour 538 85,53 % 

Contre  91  14,47 % 

 

 

 

• HERISSON Damien (FC Moulinois) avec 88,91% 

88 votants ayant voté 

595 voix exprimées 

 

 Voix Pourcentage 

Pour 529 88,91 % 

Contre  66  11,09 % 

 
 
 

9. Clôture de l’Assemblée Générale Elective 

 
Remerciements par Frédéric DAVY :    

• Merci aux clubs de votre confiance  

• A l’ensembles des Présidents, et des bénévoles des commissions, 

• Au Conseil Départemental  

• Au Crédit Agricole Anjou Maine pour son soutien dans différentes actions, 

• A nos sponsors Intersport Sablé-La Flèche, Le Buisson Terrain de Sports, Man’Elec pour 

leur partenariat, 

• A l’ensemble de nos salariés administratifs et techniques. 
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10. Intervention de Didier ESOR, président de la Ligue des Pays de la 
Loire de Football 

 
Remerciements au District de la Sarthe pour le travail effectué pour le développement du football.  

Remerciements à l’ensemble des bénévoles sarthois qui donnent du temps dans leurs clubs. C’est 

une fierté de les compter par nos licenciés. 

 

 

 
Clôture de l’Assemblée Générale à 20h45.  

 

 

Le Président,         Le Secrétaire, 

Frédéric DAVY        Stéphane MARANDEAU 

        

      
 
 
Le président de la Commission de  
Surveillance des Opérations Electorales, 
Bernard PASQUIER 
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ANNEXE 2 
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